



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16 ноября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Ученые предложили создать национальный парк на Таймыре
- 220 тыс. руб. получают победители трех таймырских конкурсов на реализацию своих проектов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Зимняя сказка» определит лучших Деда Мороза и Снегурочку

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Налоговая служба приглашает норильчан на Дни открытых дверей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" намерен стать лидером экологических изменений

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае выросло число предложений постоянной работы
- Красноярцы неохотно платят налоги: задолженность превысила 1,5 млрд руб.
- На защиту от ЧС в Красноярском крае выделят почти 900 млн рублей

6. СМИ о России:

- Россия вышла из соглашения по Международному уголовному суду
- СК РФ: в уголовном деле Улюкаева один фигурант и один эпизод
- Две трети россиян хотят видеть Владимира Путина следующим президентом
- Социальные выплаты проиндексируют по уровню реальной инфляции
- ФАС рассматривает вариант заморозки тарифов на пять лет
- ФАС: около 95% закупок госкорпораций в России являются имитацией торгов
- Россия вошла в список самых коррумпированных стран Европы по версии Transparency International
- К Новому году многих россиян лишат работы.
- Правительство не замечает "дело Улюкаева".

7. Разное:

- Коррупционный рынок — это бизнес
- Идущие за Русской мечтой

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Ученые предложили создать национальный парк на Таймыре

Таймыр предлагают превратить в полигон для внедрения программ экомониторинга по воспроизводству и использованию биоресурсов, рассказали ТАСС в пресс-службе Уральского федерального университета

Ученые вуза выступили за создание на полуострове нового национального парка Taimyr national park.

«Это ключевая территория гнездования нескольких видов перелетных птиц в Северо-Восточной оконечности Восточно-Атлантического перелетного пути, место обитания самой крупной в мире популяции дикого северного оленя и самой большой в Евразии популяции овцебыков», — цитирует представитель УрФУ доцента Института физкультуры, спорта и молодежной политики Натальи Малыгиной.

К работе Taimyr national park ученые собираются привлечь местное население. Кроме научных программ на территории парка планируют реализовать так же рекреационно-туристические и образовательные.

Проект нацпарка одобрили эксперты на московской конференции по международному сотрудничеству в Арктике, прошедшей в октябре.

Лента.ру

220 тыс. руб. получат победители трех таймырских конкурсов на реализацию своих проектов

На Таймыре подвели итоги конкурсов "Диалог", "Зажги свою звезду над Енисеем" и "Добротворчество", сообщили сегодня в администрации муниципального района.

Из представленных семи проектов на конкурс "Диалог" победителями стали пять: организация спортивного клуба "Дружба" в Диксоне, проведение квестов сплочения для студентов Таймырского колледжа, "Коворкинг в библиотеке – среда взаимодействия", совместный проект юридического класса дудинской школы №3 и таймырской полиции "Мы против экстремизма!", фестиваль национальных культур "Дружба народов".

На конкурс "Зажги свою звезду над Енисеем" было представлено пять проектов: организация мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству для детей с ограниченными возможностями здоровья, создание молодежного объединения на базе Таймырского социально-реабилитационного центра инвалидов, открытие сенсорной комнаты для пожилых людей в Комплексном центре социального обслуживания населения "Заполярный", создание театральной студии в дудинской школе-интернате и организация в Таймырском молодежном центре тренингов и мастер-классов по песочной живописи. Все инициативы получили положительную оценку и одобрение членов экспертной комиссии.

Из представленных 11 проектов на районный конкурс "Добротворчество" восемь получат финансовую поддержку. Среди них организация мероприятий для пожилых людей в Диксоне, открытие студии парикмахерских услуг в Таймырском колледже, повышение психологической грамотности детей-сирот, проект "Подарим детям Новый год" в помощь ребятам из многодетных и малообеспеченных семей, формирование навыков экологической культуры у детей, а также проекты, направленные на развитие волонтерского движения на Таймыре.

Общий размер финансовой поддержки, которую окажет администрация муниципального района авторам всех проектов-победителей, составит 220 тыс. руб.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Зимняя сказка» определит лучших Деда Мороза и Снегурочку

10 декабря в 10:00 в кинодосуговом центре «Арктика» состоится традиционный конкурс Дедов Морозов и Снегурочек. В рамках акции «Зимняя сказка» его проводит отдел молодежной политики городского комитета культуры с целью вовлечения жителей Дудинки в культурную жизнь города. Ключевые образы всеми любимого праздника смогут порадовать и

зарядить положительной энергией всех зрителей, которые придут на неповторимое шоу, посвященное Году российского кино.

Театрализованные кинофрагменты из известных советских и российских фильмов, песни и хореографические зарисовки в исполнении Деда Мороза и Снегурочки оценит беспристрастное жюри. Лучшая пара из всеми любимого дедушки и его внучки будет награждена ценным подарком и получит сертификат, дающий право поздравлять с Новым годом и вручать подарки.

Попробовать себя в конкурсе могут как отдельные «дедушки и внучки», так и уже сработавшиеся дуэты – представители городских коллективов и творческих объединений. Дедов Морозов и Снегурочек организаторы ожидают как в классических, так и в стилизованных костюмах. Проявлять фантазию и создавать необычные образы участникам конкурса не возбраняется.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Налоговая служба приглашает норильчан на Дни открытых дверей

Налоговая служба приглашает норильчан на Дни открытых дверей, организованные для налогоплательщиков – физических лиц.

Горожан будут ждать в межрайонной ИФНС России №25 по Красноярскому краю (ул. Талнахская, 34) 18 ноября с 08:00 до 20:00 и 19 ноября с 10:00 до 15:00.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России "Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц". При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и (при обращении в инспекцию ФНС России, отличную от инспекции по месту жительства) оригинал или копию свидетельства о постановке на учет физического лица/уведомление о постановке на учет.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" намерен стать лидером экологических изменений

Работа металлургических компаний в области экологии стала мейнстримом, пишет газета "РБК".

В последнее время в отрасли существенно поменялось отношение к вопросам воздействия на окружающую среду. Если раньше металлургическое производство традиционно считалось одним из самых экологически грязных в стране, то теперь все больше предприятий стараются минимизировать вред природе. Одним из ярчайших примеров можно считать закрытие устаревшего никелевого производства в Заполярном филиале компании "Норникель".

"В последние годы на вопросы экологии на металлургических заводах стали обращать внимание. Дело не ограничивается раздачей зеленых ленточек у метро или получением красивых корочек менеджером по экологии. В ряде компаний есть экологическая политика, например в "Норникеле", - цитирует издание начальника управления операций на российском фондовом рынке ИК "Фридом Финанс" Георгия Ващенко. – В условиях обесценения рубля российский металл становится более конкурентоспособным на мировом рынке, поэтому производители, даже наращивая производство, снижают объемы выбросов за счет различных экологических мероприятий".

Новая стратегия "Норникеля", принятая три года назад, предусматривает особое внимание к экологическим вопросам. На масштабную модернизацию производства компания

до 2020 года, как уже сообщалось, планирует направить порядка 800 млрд. руб., из них 300 млрд. руб. составят инвестиции непосредственно в экологические проекты, что является абсолютным рекордом в отрасли. "Компания готова на такие траты, потому что это инвестиции в будущее. И намерена двигаться в этом направлении быстрее конкурентов, став таким образом лидером экологических изменений", – пишет "РБК".

По итогам реализации всех запланированных мероприятий выбросы в Норильском промышленном районе должны уменьшиться в четыре раза. В рамках реконфигурации производственных мощностей в ЗФ был закрыт не подлежащий модернизации Никелевый завод, работавший с 1942 года, запущена обновленная Талнахская обогатительная фабрика, модернизирован Надеждинский металлургический завод. Вторым этапом экологической программы станет масштабный серный проект. Компания также планирует серьезно сократить объем выбросов на Кольском полуострове.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае выросло число предложений постоянной работы

С января по октябрь 2016 года в краевую государственную службу занятости населения заявлено 125,7 тысяч вакансий для трудоустройства на постоянные рабочие места, что на 19,8 тысячи больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Из общего числа вакансий, заявленных на постоянную работу, 16,9% составила кадровая потребность предприятий сферы строительства, 12,9% - оптовой и розничной торговли, 11,5% - сферы обрабатывающего производства.

На сегодняшний день в региональном банке вакансий содержатся сведения о 37,2 тысячах вакансий на постоянные рабочие места. Так, в настоящее время в АО "Сибагропромстрой" на постоянную работу требуются 20 сотрудников, в том числе: начальник отдела охраны труда и промышленной безопасности, главный энергетик, горный инженер, механик участка, электрогазосварщики и электромонтеры. В ООО "КраМЗ" требуются 10 работников: инженер-проектировщик, экономист по расчету себестоимости и ценообразованию, слесари-электрики, токари, электромонтеры.

Ознакомиться с краевым банком вакансий можно на интерактивном портале агентства труда и занятости населения или обратившись в ближайший центр занятости населения.

Красноярский край

Красноярцы неохотно платят налоги: задолженность превысила 1,5 млрд руб.

Общая сумма имущественных налогов - транспортного, земельного и налога на имущество физических лиц - в консолидированном бюджете Красноярского края составляет более 4 млрд рублей.

По словам заместителя министра финансов края - начальника отдела политики в области доходов бюджета Ольги Собошанской, из этой суммы - 2 млрд рублей приходится на транспортный налог, который полностью зачисляется в краевую бюджет и составляет 1,5% в общем объеме доходов. При этом задолженность по этому налогу сейчас превышает 1 млрд руб.

Налог на имущество физических лиц и земельный налог являются доходами местных бюджетов и составляют в целом 2,2 млрд рублей или 5,7% от общего объема налоговых и неналоговых доходов. Задолженность по эти налогам так же высока и составляет на 1 октября текущего года более 800 млн рублей, из них более 600 млн рублей - задолженность физических лиц.

Напомним, что в этом году уплатить имущественные налоги (транспортный, земельный и налога на имущество физических лиц) необходимо не позднее 1 декабря.

ДК

На защиту от ЧС в Красноярском крае выделяют почти 900 млн рублей. Деньги будут выделены из краевого бюджета.

В 2017 году на защиту жителей Красноярского края от чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий выделят 896 млн рублей. По сравнению объем финансирования не уменьшился. Решение одобрили депутаты краевого Заксобрания.

Так, львиную долю средств направят на государственную программу «Предупреждение, спасение, помощь населению в чрезвычайных ситуациях». На эти цели депутаты выделили 896 млн рублей. В частности, около 20 млн рублей пойдут на содержание созданного подразделения «Спасатель» в Шарыповском районе. Больше 2 млн рублей выделят на оборудование учебного класса для диспетчеров по «Системе 112». Еще 1 млн рублей потребуются для дистанционного обучения населения в области БЖ.

Депутаты запланировали выделить отдельные средства для спасателей, которые пойдут на «замену запасов материально-технических средств и на реконструкцию системы центрального оповещения населения гражданской обороны».

«Для создания и развития комплексной автоматизированной системы “Безопасный город” в следующем году запланированы расходы в сумме 170 млн рублей», — подытожила первый заместитель министра финансов края Ирина Пастухова.

Отмечается, что на особую программу «профилактика правонарушений» в 2017 году выделят 3,8 млн рублей. Деньги потребуются для выплат народным дружинникам и людям, которые незаконно хранят оружие и боеприпасы.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Россия вышла из соглашения по Международному уголовному суду

Владимир Путин подписал распоряжение об отказе России участвовать в Римском статуте Международного уголовного суда.

«Принять предложение Минюста РФ, согласованное с МИДом РФ <...>, с ВС РФ, Генпрокуратурой РФ и СК РФ, о направлении Генсекретарю ООН уведомления о намерении РФ не стать участником Римского статута Международного уголовного суда», – говорится в документе, опубликованном на официальном портале правовой информации.

Римский статут, вступивший в силу в 2002 году, является основой деятельности МУС. Россия международный договор подписала в 2000 году, однако до сих пор не ратифицировала.

Таким образом, на Россию, так же как и на США, Китай, Украину и ряд других стран, юрисдикция международного правосудия не распространяется.

МУС рассматривает дела о самых серьезных преступлениях, вызывающих озабоченность всего международного сообщества: проявления геноцида, преступления против человечности, военные преступления и другие.

Как отмечено в заявлении МИД России, к сожалению, Суд не оправдал возложенных на него надежд и не стал подлинно независимым, авторитетным органом международного правосудия. В принципиальном плане на различных площадках, в том числе в Генеральной Ассамблее и Совете Безопасности ООН, отмечалась неэффективная и однобокая работа Суда в рамках расследуемых им дел. Показателен факт – за 14 лет своей работы МУС вынес всего 4 приговора, израсходовав при этом более 1 млрд. долларов, подчеркивает МИД.

Infox.ru

СК РФ: в уголовном деле Улюкаева один фигурант и один эпизод

В уголовном деле, заведенном на бывшего министра экономического развития России Алексея Улюкаева, один фигурант и один эпизод.

«Следственным комитетом России расследуется уголовное дело в отношении бывшего министра экономического развития Алексея Улюкаева. Всю возможную и вполне исчерпывающую на данной стадии информацию мы обнародовали. Нами официально было заявлено, что в уголовном деле один фигурант и один эпизод», – сообщила и.о. руководителя управления по взаимодействию со СМИ СК РФ Светлана Петренко.

По ее словам, «вся иная информация о способах совершения преступления, количестве фигурантов и эпизодов, оперативно-розыскных мероприятиях и сроках разработки не соответствует действительности и целиком находится на совести тех изданий, которые используют недобросовестные, неосведомленные и некомпетентные источники».

О том, что Улюкаев задержан с поличным при получении взятки в \$2 млн, СК РФ сообщил в ночь на вторник, 15 ноября. Деньги чиновник получил за положительную оценку от Минэкономразвития, которая позволила «Роснефти» приобрести госпакет акций «Башнефти».

Мерой пресечения для Улюкаева суд выбрал домашний арест – до 15 января. Вскоре президент России Владимир Путин освободил министра от должности с формулировкой «в связи с утратой доверия».

Infox.ru

«Левада-центр»: две трети россиян хотят видеть Владимира Путина следующим президентом

По результатам опроса «Левада-центра», две трети принявших в нем участие россиян хотели бы видеть нынешнего президента России Владимира Путина на том же посту и после 2018 года. Об этом сообщает «Интерфакс».

Отмечается, что лишь 26% респондентов считают, что к 2018 году может появиться человек, способный заменить господина Путина на посту главы государства. 49% с такой позицией не согласны. Два года назад результаты подобного исследования показали, что 58% россиян хотят видеть нынешнего президента на том же посту после 2018 года; четыре года назад — всего 34%.

Напомним, октябрьский опрос «Левада-центра» показал, что рейтинг одобрения работы Владимира Путина достиг максимума в 2016 году. В сентябре отмечалось, что 82% россиян положительно оценивают работу на посту президента Владимира Путина. При этом работу главы правительства Дмитрия Медведева одобрили 48% респондентов, а самого кабинета министров — 43%.

Коммерсантъ

Социальные выплаты проиндексируют по уровню реальной инфляции

Все социальные выплаты с 1 февраля будут проиндексированы по уровню фактической инфляции. Об этом сообщил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на расширенном заседании фракции «Единой России» накануне, 15 ноября.

В ходе заседания Медведев отметил, что в будущем году будут проиндексированы пенсии, на что запланировано потратить 200 миллиардов рублей. Деньги получат 45 млн человек.

«Точно так же — по уровню реальной инфляции и с 1 февраля пройдет индексация всех социальных выплат», — сказал он.

На заседании министр труда и социального развития Максим Топилин сообщил, что проект закона по внесению изменений в законодательство о социальных выплатах уже разработан. «Законопроект гарантирует компенсацию всех потерь, которые произошли за предыдущий год», — уточнил он.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, 11 ноября в третьем чтении Государственная дума приняла закон о том, что все пенсионеры, проживающие в России, получат единовременную выплату в размере пяти тысяч рублей в январе 2017 года.

REGNUM

Игорь Артемьев: нужно заморозить тарифы для населения на 5 лет. ФАС рассматривает вариант заморозки тарифов на пять лет, сообщил Игорь Артемьев.

Как передает ТАСС, об этом глава Федеральной антимонопольной службы заявил, выступая на "правительственном часе" в Государственной Думе.

По его словам, в ведомстве полагают, что нужно не повышать существенно тарифы в области ЖКХ, а "объявить доходом всю экономию на издержках, которая есть в пределах одной компании".

Артемьев подчеркнул, что после подсчета такого дохода он будет обложен налогом и затем может быть направлен на дивиденды и на финансирование инвестиционных программ.

Он попросил депутатов ГД рассмотреть на слушаниях вариант стимулирующих мер, которые бы мощно давили бы на издержки.

Dtcnb

ФАС: около 95% закупок госкорпораций в России являются имитацией торгов

Около 95% всех закупок госкорпораций в России являются лишь имитацией торгов и происходят только при помощи одного поставщика, заявил глава Федеральной антимонопольной службы России Игорь Артемьев.

«Закон существенно нуждается в изменении, поскольку 95% всех торгов, проводимых государственными корпорациями, — это имитация торгов. Это, по сути, единственные поставщики», — цитирует Артемьева РИА Новости.

Артемьев сообщил, что из существующих 2,5 тысяч способов проведения торгов предлагается оставить семь и перевести их в электронную форму. ФАС хочет получить право проводить собственные расследования в этой сфере.

«Мы просим разрешить нам проводить самостоятельное расследование. Сегодня ситуация следующая: «Газпром» сделал что-то плохо, но у нас нет жалобы, потому что боятся жаловаться на «Газпром», мы не имеем право возбудить расследование, пока не появится жалоба. Это недостаток, из-за которого мы не можем пресекать очень многие безобразия», — сказал он.

Infox.ru

Россия вошла в список самых коррумпированных стран Европы по версии Transparency International

Специалисты международной неправительственной организации Transparency International составили список самых коррумпированных стран Европы и Центральной Азии. Россия оказалась в числе "лидеров" рейтинга наряду с Арменией, Боснией и Герцеговиной, Литвой, Молдавией, Сербией и Украиной.

Данные исследования "Барометр мировой коррупции" свидетельствуют о том, что коррупция воспринимается россиянами как третья по важности проблема после экономического положения и состояния здравоохранения.

"Если говорить о сферах, в которых россияне фактически сталкиваются с коррупцией, то наиболее часто это происходит в медицине, образовании и полиции", - отмечают специалисты Transparency International. 42% российских респондентов при этом сообщили, что, по их мнению, обычные граждане не способны добиться снижения уровня коррупции.

"Оценивая причины, по которым люди не сообщают о коррупции, 17% опрошенных сказали, что это попросту опасно", - отмечает Transparency International. 16% респондентов заявили, что не имеет смысла сообщать о коррупции, 14 % не верят в возможность что-либо доказать, а 11% боятся признаться в своей причастности к преступлениям.

В январе Transparency International представила Индекс восприятия коррупции в мире за 2015 год. Исследование показало, что более шести миллиардов человек живут в странах с высоким уровнем коррумпированности государственного сектора. При этом России не оказалось в сотне наименее коррумпированных стран.

В рейтинг за 2015 год вошли 168 государств, уровень коррупции в которых оценивался по 100-балльной шкале, где 0 - это самая высокая степень коррумпированности, а 100 - самая низкая. Россия оказалась в рейтинге из 168 стран на 119-м месте (индекс - 29). При этом показатель несколько улучшился по сравнению с прошлым годом (индекс - 27, 136-е место).

Newsru

К Новому году многих россиян лишат работы. Первыми уволят чиновников и банкиров

К концу года армию безработных могут пополнить еще 136 тысяч россиян, большинство из них - в связи с запланированным сокращением штата или ликвидацией организации. Основной удар придется на чиновников и работников кредитных учреждений.

Так, 45 тысяч чиновников и 40 тысяч специалистов по финансам встретят Новый год свободными от трудовых обязательств людьми. И это данные только о тех, чьи работодатели своевременно предупредили Минтруд о предстоящих увольнениях.

Согласно справке ведомства о состоянии рынка труда в России, ликвидацию либо масштабное сокращение штата до конца года планируют провести около 50 тыс. организаций. Помимо "белых воротничков", на выход попросят более 8 тысяч строителей, 18 тысяч водителей и около 15 тысяч работников добывающей сферы.

Более того, об увольнениях заявляют 1,7 тыс. различных системообразующих и градообразующих предприятий. Там планируется отказаться от услуг 22 тысяч работников.

По мнению экспертов, в новой волне безработицы виноват экономический кризис. При этом чиновники попали в план сокращений в связи с распоряжением президента РФ Владимира Путина об оптимизации государственных расходов. А вот к изменениям в штатном расписании в других секторах экономики привело падение доходов предприятий, считает вице-президент "Деловой России" Татьяна Минеева.

"Возникла необходимость оптимизации расходов, что в первую очередь связано с сокращением персонала и снижением зарплат сотрудников, поскольку это крупные статьи расходов любого бизнеса", - отметила Минеева.

Существенные сокращения на предприятиях автопрома также связаны с кризисным падением продаж автомобилей в России. По данным Ассоциации европейского бизнеса, за январь - октябрь в стране продано на 13,3% машин меньше, чем годом ранее.

При этом "в чистом виде" кризис влияет на предстоящие увольнения только в сфере строительства, говорит замдиректора аналитического отдела "Альпари" Наталья Мильчакова. По ее словам, текущая экономическая ситуация привела к существенному снижению спроса на жилье и коммерческую недвижимость, что, в свою очередь, отразилось на строительстве.

В Минтруда говорят, что держат ситуацию под контролем. "В рамках дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда, которые софинансируются из федерального бюджета, в 2016 году на ключевых предприятиях, где сложилась наиболее сложная экономическая ситуация, обеспечивается временная занятость работников, находящихся под риском увольнения, также работники проходят опережающее профессиональное обучение и стажировку", - сообщили в ведомстве.

«Утро»

Правительство не замечает "дело Улюкаева". Алексей Кудрин ждет приглашения в новый кабинет министров

Иностранные эксперты восприняли арест Алексея Улюкаева как прелюдию к большим переменам в правительстве и как признак общей нестабильности власти в России из-за борьбы властных кланов. Предчувствие тектонических сдвигов подпитывается новостями, что в «деле Улюкаева» могут появиться новые фигуранты. На этом фоне власти пытаются изобразить сплоченность. Правительству Дмитрия Медведева пришлось срочно подтверждать работоспособность Минэкономразвития, да и всего кабинета министров.

Вчерашний день начался с предчувствия больших перемен в правительстве и в целом в государственной системе РФ. Например, выступающего на форуме Московской биржи в Нью-Йорке экс-министра финансов Алексея Кудрина спросили о его готовности вернуться в правительство РФ. На что он ответил: «Если государство готово проводить неполовинчатые реформы, то я всегда буду рад помогать». Правда, как показывают оценки иностранных, да и многих российских наблюдателей, Кудрину в правительстве вряд ли теперь найдется достойное место.

Так, о победе «чекистов» над «либералами» рассуждают аналитики Deutsche Welle (DW). Дмитрий Медведев «окончательно ослаблен», глава Центра стратегических разработок Алексей Кудрин, который должен был подготовить новую экономическую программу президента, «тоже косвенно страдает», – перечисляет в материале DW Константин Эггерт.

Обвинения Улюкаеву – «по-видимому, случай, который более явно, чем раньше, обнажает борьбу, идущую в Кремле за контроль над хромающей российской экономикой», – отмечает New York Times.

При этом многие аналитики уверены, что арест Улюкаева – только начало. За ним последуют серьезные перетасовки во власти в пользу одного из противоборствующих кланов. И в такой борьбе действовать будут жестко и цинично, следует из предположений иностранной прессы. «Задержание министра экономического развития Алексея Улюкаева подтверждает, что в России политические разногласия зачастую регулируются посредством юридической вендетты», – пишет французская Figaro. Арест Улюкаева «может быть прочтен как дисциплинарная мера Кремля по сдерживанию конкурирующих между собой кланов и укрощению слишком алчных персонажей», – считают аналитики швейцарского издания Neue Zuercher Zeitung.

«То, что несколько месяцев назад начиналось как фарс, в одну ночь может обернуться трагедией. По крайней мере для Алексея Улюкаева, а также для значительной части либерального экономического блока российского правительства», – пишет немецкое издание Zeit.

Аналитики Reuters назвали арест теперь уже бывшего министра экономического развития «признаком тектонического разлома в ближнем круге президента». «Это чревато дестабилизацией из-за схватки кланов в преддверии очередных президентских выборов в 2018 году, на которых, как мало кто сомневается, Владимир Путин продлит свои полномочия в четвертый раз», – считают они. «Судьба правительства Медведева на данный момент неизвестна, однако точно можно сказать, что она не из лучших», – считает итальянская Stampa.

О негативных последствиях вчера высказался и бизнес-омбудсмен Борис Титов: «Считаю, что все эти катаклизмы (такие, как задержание главы Минэкономразвития. – «НГ») ничего хорошего не приносят экономике, а парализуют правительство».

На фоне таких ожиданий некоторые события вчера воспринимались в особом свете. Например, «следственные действия» в офисе «Роснано». Представитель госкорпорации был вынужден разъяснить журналистам, что в данном случае никакой связи с «делом Улюкаева» нет.

Даже само вчерашнее заседание правительства сначала преподносилось как экстренное, потому что было перенесено с четверга на среду (такое происходит не впервые). И можно было вообразить, что на нем объявят о серьезных кадровых перестановках. Однако об аресте Улюкаева на заседании, судя по открытой части, говорилось несколько минут, затем правительственные чиновники перешли к основной повестке дня и обсудили точечные изменения Налогового кодекса.

Предчувствие новых арестов подпитывалось новостями о возможном расширении «дела Улюкаева». Неназванные источники сообщали журналистам, что такие преступные схемы не делают в одиночку. Появлялись слухи как минимум о семи новых фигурантах. В прессе писали об оперативной разработке в отношении вице-преьера Аркадия Дворковича, помощника президента Андрея Белоусова. Эти предположения в Кремле не подтверждали, но и не отрицали. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков переадресовал такие вопросы следственным органам. В Следственном комитете (СК) вчера подчеркнули, что речь идет только об одном фигуранте – Улюкаеве. Сообщения о других фигурантах не соответствуют действительности, сообщили в конце дня в СК.

Со стороны создавалось впечатление, что власти решили как будто замять «дело Улюкаева», смягчить реакцию на него. И в первую очередь чиновники, парламентарии и некоторые близкие к власти экономисты взялись доказывать нерушимость правительственных структур, неуязвимость финансовых рынков.

Случившееся не должно повлиять на работу Минэкономразвития, сказал вчера Дмитрий Медведев. «Нет никаких оснований делать вывод, что правительство дестабилизировано», – заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. Работа правительства продолжается, сообщил вице-премьер Дмитрий Козак.

Шоком и большим вызовом для правительства назвал последние события глава совета директоров МДМ-банка Олег Вьюгин. Однако он уточнил, что задержание Улюкаева никак не повлияет на финансовый рынок РФ и инвестиционный климат в стране.

Министр финансов Антон Силуанов при этом вчера уверил, что произошедшее не поколебало уверенности Минфина в своевременном поступлении денег от самой крупной сделки – продажи 19,5% акций «Роснефти». А первый вице-премьер Игорь Шувалов вчера сказал, что приватизация госпакета «Роснефти» «идет по плану». Как сообщает Интерфакс, согласно директиве правительства членам совета директоров «Роснефтегаза», расчеты за акции «Роснефти» с покупателем должны быть завершены к 15 декабря, деньги от продажи (около 711 млрд руб.) должны поступить в бюджет до 31 декабря.

«независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Коррупционный рынок — это бизнес. Эксперт Кирилл Кабанов — о системной борьбе с коррупцией

Арест Алексея Улюкаева — часть системных решений по борьбе с коррупцией. Три года назад президент заявил, что коррупция — это угроза национальной безопасности. Потом, на встрече с региональными лидерами, Владимир Путин предупредил, что будут жестко наказывать тех, кто не решает государственные задачи. По сути, идет системная чистка. Хотя это первый случай в России, когда арестовывают действующего министра.

Что такое коррупционный рынок? Это бизнес, а в бизнесе существуют конкретные расценки за конкретные услуги. Решение, которое готовилось в Минэкономразвития, уже не влияло на глобальную позицию. Улюкаев не принимал единоличных решений в отношении сделки «Башнефти» и «Роснефти». Он один из тех, кто участвовал в процедуре, кто высказывал свое мнение. И вопрос в том, что позитивное решение уже было подготовлено, но затягивалось.

Если правоохранительные органы, пресс-секретарь президента заявляют, что разработка Улюкаева была начата год назад, значит, были и другие материалы, была другая история. Просто сейчас она стала основанием для реализации оперативных материалов. Есть такое понятие — реализация оперативного дела, дело в оперативной разработке. Вот это и реализовали. Таким образом, этот арест говорит о том, что идет системная борьба с коррупционерами и на сегодня даже министерский пост — не гарантия того, что можно уйти от ответственности, что в крайнем случае человека отправят на пенсию, на отдых. Нет, отправят под арест. Президент сначала предупреждает, потом наказывает.

Мы уже сейчас наблюдаем снижение уровня коррупции. Создана система одного окна, что считается нормальным. Хотя всего четыре года назад, когда каждую справку надо было получать в отдельном кабинете, коррупции было больше. Сначала начали внедрять соответствующие изменения в области предоставления госуслуг. Были разработаны национальные планы, которые предусматривают изменение процедур, изменение функций. Идет усиление борьбы с коррупционерами. И в этой связи необходимо ужесточить уголовное законодательство в части бюджетного регулирования, в системе управления государственным имуществом. Ряд депутатов и общественных организаций, спецслужбы поддерживают инициативу, которая приравнивала бы коррупционные преступления к статье о государственной измене со сроком заключения от 10 до 25 лет. Без права условно-досрочного освобождения и амнистии в случае непогашения ущерба.

«Известия»

Идущие за Русской мечтой. Писатель Платон Беседин — о России как модели единства для всего мира

Сегодня — Международный день толерантности. Этим понятием нас, похоже, закармлили в последнее время. Им же и попрекают: будьте толерантнее, россияне, а иначе никак. Данное словцо — один из главных маркеров в информационном пространстве. Почти такое же

модное — и вместе с тем сладкое и абстрактное — как, например, «демократия» или «свобода». Если не вдумываться, то звучит красиво. Меж тем толерантность — во многом понятие медицинское. Антипод резистентности. Абсолютно толерантный организм обречен, потому что не способен к сопротивлению. Любой вирус, инородное тело, попадая, уничтожают его. Не в силах сопротивляться, отстаивать свою жизнь, самость.

И, собственно, разве не это происходит сегодня с Европой, задыхающейся от нашествия беженцев, под которых зачастую маскируются вполне практичные и порой агрессивные люди? Люди, которые пришли взять свое. Сотворить из чужого мира собственный. По своему образу и подобию. И мир прежний если и сопротивляется, то очень вяло, неубедительно.

Да, изначально толерантность не подразумевает абсолютное безразличие, терпимость — она апеллирует скорее к уважению и равноправию, но ржавому лому трудно противопоставить философские концепции, и в мире, бурлящем войнами и конфликтами, выживает сильнейший. Тот, кто нетерпим, тот, кто бьет первым. И вот тогда случается интересный перевёртыш: условно слабый становится абсолютным сильным, он навязывает свою волю и правила. Так в среде, где отсутствует сопротивление, наступает диктат меньшинства, и то, что изначально виделось как минимум странным, превращается сначала в норму, а после в тренд.

Подобное, например, произошло с гомосексуализмом на Западе. Ведь изначально в той же Америке он считался психологическим расстройством, и только в 70-х годах прошлого века Ассоциация психиатров решила, что это не так. Далее очень быстро развилась мода на гомосексуализм. Многие люди данной ориентации — как ответная реакция на притеснение ранее — посчитали себя кем-то вроде избранных, создав свое *status in statu*, закрытый привилегированный мир. Более того, гомосексуализм стал подлежать распространению.

К слову, Россию в вопросах свобод чаще всего попрекают именно нетолерантностью к геям. Хотя мы и не против них, а против создания гомокульта. Понятно, что в этих нападках много политики: ведь молчат, например, по отношению к Саудовской Аравии, где за гомосексуализм вообще полагается смертная казнь, но тут в принципе не учитываются традиции, обычаи нашей страны. И это еще одна беда всеобщей толерантности — утрата идентичности, стирание границ и, как следствие, вседозволенность, мир без Бога.

Но тогда что мы можем предложить взамен? Да и можем ли? Полагаю, что да. И тем страннее выглядят навязчивые разговоры о необходимости научить Россию толерантности, потому что наша страна является уникальным примером того, как миллионы людей разных вероисповеданий, национальностей, политических взглядов, традиций существуют в единстве на самой большой территории в мире. Именно Россия — эффективная модель будущего миропорядка.

Европа раздираема этническими и религиозными конфликтами: одни пытаются навязать волю другим. США существует по принципу плавильного котла, где люди, попадая в него, теряют прежнюю идентичность, дабы быть отлитыми в новой — как правило, англосаксонского либерально-протестантского типа. Россия же, наоборот, гармонично объединяет в себе во многом разных людей, живущих в одном метакультурном пространстве. И если США — это плавильный котел, то наша страна — тканый ковер, созданный из разных лоскутов, гармонирующих друг с другом.

Недавно я вернулся с писательского форума. В один из ночных споров у нас сложилось замечательное общество: китаец из Хабаровска, кореец из Подмосковья, еврей из Санкт-Петербурга, нанаец, русский из Электростали, башкирка, якут, поволжский немец из Казахстана. Дискутировали шумно и много, но сходились в одном — в том, что мы русские и мы — Россия. А иначе не может быть в стране, где поездка из Приморья в Карелию напоминает перемещение по галактикам. Однако войны миров нет и не будет.

Что объединяет всех нас? Прежде всего, многообразная русская культура, в основе которой, как бы не вымарывали свои и чужие, находится и всемирная отзывчивость, и широта души, и соборность, и стремление к справедливости, и великодушие. Мы испытали и испытываем столько влияний, что, казалось бы, давно должны были утратить свою идентичность, свой культурный код, но нет — выстояли, преобразовали и, наоборот, стали сильнее, не утратив первооснов. Чуковский писал, что русский язык, живой как жизнь,

принимая иностранные слова, часть из них оставляет, а часть отбрасывает — производит отбор. Так поступает и наша душа, живая, многообразная, а язык есть душа народа. И это опять же хорошо видно на примере нашей литературы: и Валентин Распутин, и Фазиль Искандер, и Чингиз Айтматов, и Расул Гамзатов, и Иосиф Бродский — русские писатели.

Их и нас объединяет Русская мечта. Переход к ней, возрожденной, — переход от Русской идеи — мы сделали в 2014 году с возвращением Крыма, когда нащупали точку сборки новой России. Возможно, впервые в постсоветское время мы серьезно помыслили о себе, и мечта наша была противопоставлена мечте американской, сугубо индивидуалистической, той, где рай — рай на земле — наследуют не страждущие, а те, у кого пушка больше, пушка, прикрытая мифической толерантностью.

Основы Русской мечты зашифрованы и в наших сказках. Что есть «Теремок» или «Репка» как не притчи о стремлении к справедливости и преодолении бед через единство, через соборность, через великодушие и взаимопомощь? Но как только, и это уже другая сказка, о курочке Рябе, к этому домешивается наше непонимание, тогда появляется мышка (обитатель нижних миров, символ накопительства) и, махнув хвостиком, разбивает золотое яйцо, эту модель нового мира.

Потому столь важно сегодня понять себя и людей рядом. Понять свою роль и место, роль нашего народа и нашей страны, способной — и уже делающей это — предложить миру новую модель единого общества. И это понимание в сочетании с отзывчивостью и широтой души куда важнее и правильнее любой так называемой толерантности.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.11.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	64, 55	▼ 1, 01
EUR	69, 24	▼ 1, 38

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 17 ноября				пятница 18 ноября				суббота 19 ноября											
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-27	-29	-30	-29	-29	-30	-30	-28	-26	-28	-30	-30	-30	-31	-32	-30	-28	-31	-32	-32
Ощущается как, °С	-34	-38	-37	-36	-36	-40	-41	-39	-36	-37	-40	-37	-37	-41	-37	-40	-35	-38	-40	-42
Давление, мм рт. ст.	779	780	780	780	780	780	780	780	780	781	781	781	781	781	781	781	781	781	780	780
Ветер: скорость, м/с	2	3	2	2	2	3	4	4	4	3	3	2	2	3	1	3	2	2	2	3
порывы, м/с			5	6	7	8	10	9	8	8	7	6	5							
направление, румбы	З	З	З	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	З	С	З	С-З	З	З	Ю-З